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  Ata 3ª da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos quinze dias do mês de 
setembro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a 
presidência da vereadora Maria José Cardoso Santos, 
compareceram os seguintes vereadores: Abraão de Araújo 
Pinto, Alcivan José Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, 
Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano 
Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, Matheus 
Mariano de Sousa, Robert Delmondes Barbosa, Thiago Costa 
Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. 
Todos em número de treze. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declara aberta esta sessão e convida o vereador 
Ygor Cortez para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura 
do Salmo – 91. O secretário vereador Alcivan José Rodrigues 
(Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da sessão anterior. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
Correspondências: Ordem Do Dia: VISTA INSTITUCIONAL: Alunos 
do Instituto Positive – ASSUNTO: Visita às dependências da 
Câmara de Vereadores. TRIBUNA LIVRE – Art. 196 – Regimento 
Interno desta Casa de Leis – NOME: SERGIANE PEREIRA DE 

OLIVEIRA GUIMARÃES – Criadora do Projeto Salva Um. ASSUNTO: 
Projeto Social Salva Um – Setembro Amarelo. Com a palavra a 
Sra. Sergiane que faz uma explanação sobre o Projeto “Salva 
Um” e de como é importante que todos atentem para esse 
projeto, pois o Suicídio é algo que precisa ser visto com muita 
seriedade e precisa da ajuda de todos e principalmente daqueles 
que são mais próximos. Diz que perdeu um irmão vítima do 
suicídio e por isso idealizou esse projeto, para que outras 
pessoas não tenham que passar e enfrentar o que enfrentou e 
pede o apoio de todos para que esse projeto não seja feito 
apenas no mês de setembro, mas por todo o ano.  A Cantora do 
Projeto a Sra. Any Lima fala a todos que irá cantar um trecho de 
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uma música para que todos se sintam tocados por essa causa. 
Com a palavra a Sra. Bethânia que é enfermeira e faz parte 
desse projeto, destacando que todos precisam compreender e 
ajudar as pessoas que estão passando por problemas e que por 
muitas vezes essas pessoas estão ao nosso lado e que o 
principal apoio precisa ser da família. Ressalta que esse projeto 
visa ajudar as pessoas que estão passando por problemas que 
podem ser manifestados de várias formas, por isso é tão 
importante que fiquemos atentos para que essas pessoas 
possam ter o amparo quando mais precisarem. A Sra. Any Lima 
canta mais um trecho de uma canção para que todos possam 
valorizar a benção que estar vivo todos os dias. A palavra é 
aberta aos vereadores. O vereador Marcos Duarte parabeniza 
as criadoras desse projeto que é de suma importância e divulga 
que o IML da nossa cidade está realizando atendimentos 
psiquiátricos em apoio a essa causa que é o combate ao suicídio 
e coloca o seu gabinete a disposição para ajudar no que for 
preciso neste projeto. O vereador Alcivan Rodrigues 
cumprimenta e parabeniza as oradoras e a Sra. Sergiane que foi 
a idealizadora desse projeto que é grandioso. Com a palavra o 
vereador Geraldo Silva que fala sobre a criação do setembro 
amarelo e destaca o quanto esse projeto “Salva Um” é de grande 
importância, pois todos os dias precisam ser em busca da 
valorização da vida. O vereador Ygor Cortez diz que gostaria de 
parabenizar grandemente a Sra. Sergiane que foi a idealizadora 
e criadora desse projeto e que conheceu o seu irmão que foi uma 
perda muito grande. Ressalta que o trabalho desse projeto é 
grandioso e pede a Sra. Sergiane que possa orientar os 
vereadores como poderão ajudar apoiando com ações para este 
projeto. Com a palavra o vereador Jorge Ferreira (Sargento 
Jorge) diz que gostaria de comunicar a todos que foi procurado 
por proprietários das peixarias locais e que estão tendo um 
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problema muito grande com relação a um mal-entendido que foi 
divulgado com relação a qualidade dos peixes e que irá convidar 
a Sra. Fernanda Ribeiro – Secretária Municipal, para que 
possam conversar sobre essa situação. O vereador Marcos 
Duarte registra a presença dos Agentes Socioeducativos. A Sra. 
Presidente vereadora Maria José convida os Agentes para 
comporem a Tribuna de Honra e agradece a presença das 
oradoras e criadoras do Projeto Salva Um. O vereador Marcos 
Duarte solicita alteração de pauta para a inserção de uma moção 
de aplauso de sua autoria e que a mesma possa ser votada 
agora, uma vez que o homenageado está presente para 
acompanhar a votação. A Sra. Presidente coloca em votação as 
solicitações que foram feitas pelo vereador Marcos Duarte. 
Sendo aprovado por Unanimidade. Moção de Aplauso de autoria 
do vereador Marcos Duarte Nº496/021 – Ao Pastor Enoque 
Loredo Duarte, pela inauguração do Templo da Igreja 
Assembleia de Deus – Madureira na Vila Goiás. Em discussão. 
O autor da moção fala sobre o seu homenageado e pede o voto 
favorável dos nobres vereadores. Em votação a moção 
Nº496/021. Aprovado por Unanimidade. Projetos para Leitura: 
Projeto de Lei Nº108/021 – Dispõe sobre a divulgação dos 
direitos da pessoa com câncer e dá outras providências. Autor: 
Enoque Neto Rocha de Souza. Projeto de Lei Nº109/021 – Altera 
o nome da Praça Noroeste para Praça Pe. Almir Menezes, no 
Setor Noroeste, na cidade de Araguaína e dá outras 
providências. Autor: Luciano Félix Santana Sousa. Projeto de Lei 
Nº110/021 – Institui o Dia Municipal de Incentivo ao Aleitamento 
Materno no município de Araguaína. Autor: Gideon da Silva 
Soares. Projeto de Lei Nº111/021 – Institui o Dia Municipal de 
Conscientização e Controle do Colesterol no município de 
Araguaína. Autor: Gideon da Silva Soares. Projetos para 
Comissões: Projeto de Decreto Legislativo Nº006/021 Autor: 
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Enoque Neto Rocha de Souza. Projeto de Decreto Legislativo 
Nº007/021 Autor: Terciliano Gomes de Araújo. Os referidos 
Projetos serão encaminhados as comissões competentes. 
Projetos para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº060/021 – Institui o 
Programa Emprego Cidadão para Moradores de  
Rua no âmbito do Município de Araguaína e dá outras 
providências. Autor: Alcivan  
José Rodrigues (Soldado Alcivan). Em 2ª discussão. Em 2ª 
votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº070/021 
– Cria a Praça Cabo Isaías Francisco de Sousa, no Setor  
Araguaína Sul, na cidade de Araguaína. Autor: Jorge Ferreira 
Carneiro (Sargento  
Jorge Carneiro). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Lei Nº071/021 – Cria a Praça Sargento 
Jandres Alves Bezerra, na Vila Couto  
Magalhães, cidade de Araguaína, Tocantins. Autor: Jorge 
Ferreira Carneiro  
(Sargento Jorge Carneiro). Em 2ª discussão. Em 2ª votação. 
Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador Abraão 
de Araújo Pinto: Nº1949/021, Nº1950/021, 
Nº1936/021, Nº1937/021 e Nº1948/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº1828/021 
e Nº1870/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 
Conceição: Nº1939/021 e Nº2028/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Geraldo Francisco da Silva: Nº1644/021 e Nº1645/021. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  
Requerimentos do vereador Jorge Ferreira Carneiro (Sargento 
Jorge Carneiro): Nº1961/021 e Nº2059/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
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vereador Luciano Félix Santana Sousa: Nº1960/021 e 
Nº2008/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso 
Santos (Zezé Cardoso): Nº1955/021 e Nº1984/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  
Requerimentos do vereador Matheus Mariano de Sousa: 
Nº1857/021 e Nº1859/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Robert Delmondes Barbosa: Nº1976/021 e Nº1977/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: Nº1970/021 e 
Nº1971/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves 
Carvalho: Nº1983/021 e Nº2003/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Ygor Sousa Cortez: Nº2084/021 e Nº2085/021. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moção de 
Aplausos de autoria do vereador Alcivan José Rodrigues 
(Soldado Alcivan) Nº491/021 – Ao Policial Tenente Coronel 
Raimundo Soares Veloso Sobrinho do 2º BPM, por socorrer uma 
bebê de 09 meses engasgada em Araguaína. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de Aplausos de 
autoria do vereador Luciano Félix Santana Nº483/021 – A 
empresa Espaço Lauriana Moreira, em comemoração pelos 
seus 07 anos de funcionamento na cidade de Araguaína. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de 
Aplausos de autoria do vereador Abraão de Araújo Pinto 
Nº486/021 – À Sra. Nelza Maria Pereira da Silva, pela posse 
como presidente de bairro do Setor Urbano. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Indicações de autoria do 
vereador Robert Delmondes Barbosa: Nº134/021 e Nº135/021. 
As indicações serão encaminhadas a quem de direito. Tribuna: 
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O vereador Alcivan Rodrigues diz que faz uso da tribuna para 
enaltecer e parabenizar as Policias Militar e Civil que estão 
desenvolvendo a operação contra agressores a mulher no 
Tocantins, que iniciou no dia 20 de agosto e terminará no dia 20 
de setembro. O vereador Marcos Duarte parabeniza o Sr. 
Prefeito Wagner Rodrigues pela passagem do seu aniversário 
no dia de hoje. Com a palavra o vereador Ygor Cortez diz que 
usa a Tribuna para informar a todos que a partir de amanhã dia 
16 de setembro começará o acolhimento obrigatório do Cartão 
de Vacina em todos os estabelecimentos da nossa cidade e 
pede a todos que possam dar suporte aos empresários, pois não 
houve negociação com o Poder Judiciário do nosso município 
quanto a essa situação. Ressalta outra questão que é com 
relação ao Projeto do Executivo Municipal que cria o “Calçadão 
da Conego João Lima”, diz que é preciso que o Executivo 
Municipal possa abrir o diálogo com as pessoas e os 
empresários que serão impactados com a construção desse 
calçadão e que fique bem claro que não está sendo contra esse 
projeto, o que está pedindo é para que o mesmo seja explicado 
de forma clara para que não haja problemas com a realização 
desse projeto. Nada mais havendo a tratar a Sra. Presidente 
agradece a presença de todos e declara encerrada esta sessão. 
Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada 
será devidamente assinada.  
  
 
 


